                             Matematika   IX   sinf

                                   Тestlar

                                  Variant 1
1.Agar [image: image2.png]f(x,y) = 2x + 3y



   bo’lsa, [image: image4.png]fv,x)



 ni toping.

        A) x+2y    B) 2y+3x    C) x+y    D) 2x+3y

2. O’zgaruvchili  
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  tenglik berilgan.    b  ni topish  formulasini tanlang.
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3. 
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  zanjirli kasr  oddiy kasr ko’rinishida yozilgan. To’g’ri javobni tanlang.
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4. Agar  
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  ayniyat bo’lsa, a+b ni hisoblang.

              A)9           B)10          C)2           D)7

5.Ifodaning eng kichik qiymatini toping: 
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           A)0           B)11     C)-10            D)24

6. Hisoblang:  
[image: image17.wmf]00007
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            A)70            B)0,7             C)700        D)7

7. Motorli qayiq bir to’xtash joyidan ikkinchisigacha 3 soatda  suzib boradi, sol esa shu masofani 12 soatda suzib o’tadi. Shu masofani motorli qayiq oqimga qarshi necha soatda suzib o’tadi ?

            A)15       B)6          C)9         D)8

8.  1*490 yozuvda yulduzchani shunday raqam bilan almashtiringki, hosil bo’lgan son  45 ga qoldiqsiz bo’linsin.

          A)6               B)5            C)4        D)9
9. Hisoblang: 
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             A)8           B)4        C)2              D)1

10.  
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 ifodani  
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 ifodaga bo’lganda bo’linma 
[image: image21.wmf]A
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 chiqdi. A ni toping.

                A)157          B)231          C)213           D)12

11. Ikki natural sonning eng kichik umumiy karralisi  240 ga teng, shu sonlarning eng katta umumiy bo'livchisi esa 16 ga teng. Bu sonlarning ko’paytmasini toping.

              A)15         B)3840     C)256     D)224

12. Agar   [image: image23.png]


  bo’lsa,  x+y ni toping.
              A)21          B)
[image: image24.wmf]4
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        C)19            D)20

13. x sonining necha foizini x ning 30% ining 30%  i tashkil qiladi ?

               A)30         B)90           C)60        D)9

      14. [image: image26.png]ax



 tenglamaning cheksiz ko’p ildizi mavjud. bx=a tenglamaning nechta  ildizi bor?

             A)cheksiz ko’p     B)bitta  C)ildizi yo’q   D)ikkita

15. Tenglamaning ildizlar yig’indisini toping: 
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                 A)5000    B)5050     C)2500    D)3880

16. Kirish imtixonlari topshirilayotgan auditoriyadagi abituriyentlarning  40%  i qizlar, qolganlari esa o’g’il bolalar. Auditoriyada eng kami bilan qancha abituriyent bo’lishi mumkin?

                   A)20      B)50     C)5      D)10

      17.Tarkibida 30% tuz bo’lgan 16 kg eritmani tarkibida 50% tuz bo’lgan eritma bilan  aralashtirildi. Hosil bo’lgan eritmaning tarkibida 42% tuz bo’lsa, ikkinchi eritmadan necha kg olingan?

                     A)24       B)30    C)22    D)50

       18. f(x) funksiya aniqlanish  sohasiga tegishli ixtiyoriy x uchun 
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 bo’ladi.  
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 ekani ma’lum. [image: image31.png]3-f(=5)+2-f(5)



 ni hisoblang.  
                   A) 
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19.Funksiyaning eng kichik qiymatini toping: 
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20. Funksiyaning aniqlanish sohasiga nechta butun son tegishli bo’ladi?
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                    A) 1       B) 2        C) 3          D) butun sonlar yo’q

21.    
[image: image42.wmf]d
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    Agar [image: image44.png]


  va  [image: image46.png]flg() = g(fF(x))



 ayniyat bo’lsa, [image: image48.png]


 ni toping.

            A) aniqlan-magan      B)  0      C) 5     D) 
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22.  
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  va  
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 bo’lsa, 
[image: image52.wmf])
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 ni  hisoblang. 

              A) 
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23. Ifodaning oxirgi raqamini aniqlang:   
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                A)0            B)1           C)3         D)6
24. Natural sonlar to’plamini shunday guruxlarga ajratildiki, bunda har bir guruh natural sonning kvadrati bilan tugaydi {1}, {2,3,4}, {5,6,7,8,9}, ....  17- guruhga kiruvchi sonlar yig’indisini toping.
                A)9800    B)9009      C)8008        D)289
25.  Agar ikki xonali sonning o’ng tomoniga 6 raqami yozib qo’yilsa, berilgan sonning yarmi bilan  500 ning yig’indisiga teng son hosil bo’ladi. Bu qanday  ikki xonali son? 

                  A)46       B)44         C)48   D)52
26.  1 dan  732 gacha bo’lgan natural sonlar ko’paytmasi nechta no’l bilan tugaydi? 

                     A)181       B)179       C)146      D)124
27.Tenglamaning ildizlar ko’paytmasini toping:
       | 4x - 7 | = | -10x - 6 |

            A)
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13

           B)
[image: image58.wmf]84

13

-

      C)
[image: image59.wmf]20

21

      D)
[image: image60.wmf]20

21

-


28. Birinchi uchburchakning perimetri 28 sm. Ikkinchi uchburchakning tomonlari birinchi uchburchakning o’rta chiziqlari, uchinchi uchburchakning tomonlari ikkinchi uchburchakning o’rta chiziqlaridir. Uchinchi uchburchakning perimetrini toping.

                A)21        B)14     C)4      D)7

29. Uchburchakning perimetri 33 sm. Uchburchakning burchaklari  quyidagicha munosabatda: 
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.  AB tomon uzunligini toping.

                A)11     B)22     C)10      D)12

30. Ikki to’g’ri chiziq kesishganda 4 ta burchak hosil bo’ldi. Bir burchakning kattaligi ikkinchisidan  
[image: image62.wmf]°

100

 ga katta. Ikkita eng katta burchakning yig’indisini toping.

             A)80        B)280         C)140      D)300

31. Teng yonli  ABC uchburchakda AB=BC; [image: image64.png]


B=4°. Asosidagi burchaklari bissektrisalari kesishganda hosil bo’lgan burchakni toping.

                Javob  ______________________________

      32. Motorli qayiq dvigatel ishini o’zgartirmagan holda 6 soat oqimga qarshi  va oqim bo’yicha 6 soat suzdi. Qayiq jami 168 km suzdi. Daryo oqimi tezligi 4 km/soat bo’lsa qayiqning o’z tezligini toping.

               Javob  ______________________________

33.  Agar  a-b = -5  va (a2-b2)(a+b)=-605  bo’lsa,  ab  nimaga teng ?

               Javob  ______________________________

      34.Mashina  
[image: image65.wmf]3
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 soat  daladan yurdi va yana  1,1 soat tekis yo’ldan yurdi. Harakatlanish necha minut davom etdi?

                Javob ______________________________

35.   x:11 = 335:55 proporsiyadan x ni toping.

                  Javob ______________________________

36. Birinchi oyda maxsulot narxi  20% ga ortdi, ikkinchi oyda  50% ga ortdi. Shu ikki oyda maxsulot narxi necha foizga ortdi?

                Javob  ______________________________

37. Basketbol jamoasida uchta xujumchining o’rtacha bo’yi 178 sm. Jamoaga yana bitta xujumchi kelib qo’shilgan dan keyin ularning o’rtacha bo’yi 184 sm bo’ldi. To’rtinchi xujumchining bo’yini toping.

               Javob ______________________________

     38.To’g’ri burchakli uchburchakka tashqi chizilgan aylana radiusining  shu uchburchakka ichki chizilgan aylana radiusiga nisbati  5:2 kabi. Ichki chizilgan aylana radiusi 4 ga teng bo’lsa, uchburchak yuzini toping.

                Javob  ______________________________

39. Teng yonli trapetsiyaning diagonali  uning o’tmas burchagini  teng ikkiga bo’ladi. Trapetsiyaning kichik asosi 3 sm, perimetri 42 sm. Trapetsiyaning yuzini toping.

              Javob  ______________________________

40.  ABC uchburchakda  B burchakning kattaligi  A va C burchaklar kattaligining o’rta arifmetigiga teng.  [AC] tomon uzunligi 
[image: image66.wmf]2
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  ga teng. Uchburchakka tashqi chizilgan aylana radiusini toping.

              Javob  ______________________________
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